

Las tropas nacionales ocupan una importante posición en el sector de Calamocha

HENOS YA EN PLENA RESURRECCION

¡Jesús había resucitado! Y estaba en el Cenáculo, entre sus apóstoles y discípulos. No lo conocieron ni se dieron cuenta de que su repentina aparición tenía carácter sobrenatural. Fue preciso, según dice el texto evangélico, que les mostrase sus divinas manos, pies y costado. "Y les reprendió su incredulidad y dureza de corazón por no haber creído a los que le habían visto resucitado".

Pasan los siglos, se suceden los hechos. La Historia sigue su curso, y los hombres ciegos y duros de corazón repiten aquellas escenas, como si las enseñanzas del Crucificado no hubiesen iluminado al mundo y adoctrinado a los hombres. ¿No los veis en estos momentos en que estamos siendo testigos, actores o víctimas?

España, nuestra idolatrada España, se había vuelto de espaldas a la Historia. Había olvidado sus glorias, su tradición, sus triunfos, su cultura, su religión, sus santos, sus mártires. Y la España inmortal, aquella donde llegó a perder su oasis el sol, fué crucificada, pisoteada, escarnecida, inmolada en aras del Anticristo del siglo XX.

Pero España era inmortal. Dios le había reservado un destino muy distinto del que creían y pretendieron los esclavos de oriente. Y España resucitó. Espléndida, exuberante, gloriosa, y trajo a la vida la España de antes: la de las Navas y de Lepanto, la del Quijote y las Siete Partidas, la de los Concilios y los Autos sacramentales, la de los gremios, la del arte...

Se la había anunciado Donoso, Menéndez y Pelayo, Balmes, Mella, Maura, Primo de Rivera, Calvo Sotelo, Pemán... No los creyeron. Lo estaban anunciando los hechos con su tragedia. ¡Tras de la crucifixión, vendría la resurrección! Una nación que estaba regida por la generación del 98, había perdido la fe en sus destinos. Y no vio venir la resurrección.

Tampoco la había advertido aquella santa mujer que lloraba al borde del Monumento: la Magdalena. Cristo había resucitado, no estaba en el sepulcro. En su lugar había unos ángeles. Un leve ruido denotó la presencia del Maestro. Y la Magdalena no pudo reconocerlo.

Pero bastó una palabra, "¡María!", para que la gran pecadora elevada ya a otras regiones espirituales por su gran fe, presintiese primero, se asegurase después, que estaba ante el Maestro "¡Rabboni!". Y se echó a sus pies.

Dios quiso mostrarnos una reproducción de aquellos hechos grandiosos de la Pasión y Resurrección en estos días solemnes que atraviesa la historia Patria. Un hombre, y tras él lo más ilustre del Ejército, dió un grito en tierras de África: "¡España!". Y los perseguidos, los humillados, los vejados, las presuntas víctimas, los futuros héroes, los gloriosos y próximos mártires, los españoles de pura cepa, presintieron las glorias de la Patria y advirtiendo su resurrección gloriosa, alzaron sus voces al unísono: "¡Franco!".

De nada ha servido que los recalcitrantes, los contumaces, los encubiertos y recelosos, los pesimistas, los ineptos, los estériles e inútiles, los restos de la España del 98, sigan clamando y lanzando acentos lastimeros, de tragedia y de ruina. También en el siglo I de la Era Cristiana había una raza deificada que tembló como mujerzuelas ante el espectáculo del Tabor, pero sus pecados y sus vicios los siguieron envolviendo en la maldad y en el oprobio. Y siguieron sin creer, ciegos, duros.

También Cristo, que ha vuelto al Cerro de los Angeles porque allí está ahora la verdadera España, ha dicho a sus apóstoles, y sus discípulos: "Yo voy delante de vosotros a la nueva Galilea". Y ha movido el brazo del Caudillo y de sus soldados para castigo de réprobos y contumaces. ¡Mientras los españoles de abolengo predicaban la nueva España, de la que hoy cantamos con pobre lengua su anhelada resurrección, y muy pronto — ¡Dios nos oiga! — celebraremos su ascensión gloriosa!...

El desastre de los rojos en Guadalajara fué enorme

MANGADA ESTA PARALITICO Y SE ENCUENTRA EN ALBACETE

Soria, 28. — Los marxistas han acumulado toda la fuerza disponible en el sector de Guadalajara, adonde han trasladado la Brigada móvil que es la mejor fuerza de que disponen.

Los milicianos llevados a toda prisa a Guadalajara carecen de instrucción y sólo saben algo del manejo del fusil, aunque no han tirado más que algunas veces.

Aparecen unos famosos ternos del siglo XV

Granada, 28. — En Alhama de Granada, entre un montón de escombros, han sido hallados los famosos ternos de la Iglesia Mayor. Casi todos ellos son del siglo XV y pertenecen a la ciudad Iglesia, fundada por los Reyes Católicos.

Es fama que en la labor de bordado de uno de estos ternos intervino la reina Isabel la Católica. La incultura de los rojos ha servido en esta ocasión para conservar algo de tanto mérito.

También han llevado los rojos a este frente al séptimo batallón de la C. N. T. y parte de la columna Mangada, pero no al mando de este jefe, que está paralizado y ha sido evacuado a Albacete, sino al de un analfabeto que sólo ha destacado en la comisión de crímenes.

Asimismo están en Guadalajara las brigadas de Garibaldi y Matteotti, aunque han perdido más del 30 por 100 de sus hombres. El jefe de la primera parece que ha sido muerto en combate en el Jarama.

cuentan además con tanques, pero de ellos cinco han sido destruidos ya por nuestra artillería, y cuatro están sin poder moverse, pues en cuanto lo intenten serán aniquilados. Otros dos también están bajo el fuego de nuestros cañones y es probable que a estas horas sean ya de los nacionales. Una batería enemiga fué desmontada ayer por el fuego de nuestra Aviación.

Como prueba de la disciplina roja figura la siguiente alocución dirigida a la Brigada móvil: "Nosotros no tenemos más ley que nuestras pistolas, y los oficiales dispararán sobre quienes intenten retroceder".

En el Sur fueron rechazados ataques con grandes pérdidas para el enemigo

Por los diferentes sectores siguen los milicianos pasándose a nuestras líneas

Salamanca, 28. — Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION. — Se ha ocupado en el sector de Calamocha una importante posición.

SEXTA, OCTAVA Y DIVISION DE AVILA. — Sin novedad, con ligero cañoneo, pasándose a nuestras filas en los distintos puntos del frente 46 milicianos, de ellos 26 con armamento.

DIVISION DE SORIA. — Un ataque a las posiciones del vértice Cruz ha sido rechazado, causando al enemigo gran número de bajas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Tiroteos en varios sectores del frente, pasándose a nuestras filas un teniente, un sargento de zapadores, ambos de la tercera brigada roja, y cinco milicianos con armamento.

EJERCITO DEL SUR

En Granada, un ataque a las posiciones de Conjuero fué rechazado, causando a los rojos muchas bajas, y otro ataque en el sector de Orjiva también fué rechazado con pérdidas para el enemigo.

Salamanca, 28 de marzo de 1937.
De orden de Su Excelencia, el General segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los rojos cavan su propia fosa en la carretera de La Coruña

Avila, 28. — Contentos los soldados nacionales por el buen tiempo de los últimos días de Semana Santa, durante los cuales lució un sol espléndido, otra vez en la mañana de hoy desvaneciéndose su afán de próximos avances ante el temporal de agua y nieve que ha vuelto a desencadenarse en la sierra. Si en Avila el mal tiempo se redujo a una lluvia fina y persistente, en los picachos de la sierra es la nieve la que de nuevo condena a nuestras tropas a la inmovilidad casi absoluta.

Los dos días de temperatura magnífica que hemos disfruta-

do no han bastado para secar los caminos que, además, hoy han vuelto a encharcarse.

El mal tiempo ha sido, pues, la causa de que en el día de hoy en todos los sectores de la División de Avila la actividad bélica se haya reducido a tiroteos sin importancia.

Con fuego de fusilería hostilizó el enemigo nuestras posiciones con el fin de molestar a las fuerzas nacionales. Los nuestros contestaron a los disparos de los marxistas y éstos pronto enmudecieron.

Los rojos se han empeñado en cavar su propia fosa al pie de la carretera de La Coruña, que tantos muertos les está costando desde que la perdieron.

Noticias del campo rojo confirman la desagradable impresión que han producido entre las filas marxistas los últimos bombardeos de nuestra aviación en el frente de Madrid. Estos bombardeos han servido para desahocar las mentiras propagadas por los dirigentes rojos que hacían creer a sus huéspedes que su aviación había infligido a la nuestra una derrota irreparable en el frente de Guadalajara.

A los desertores rojos no se les fusila en la España nacional

Se hará justicia ejemplar con los dirigentes traidores

Salamanca, 28. — Por el micrófono de la Emisora Nacional al servicio de la liberación de España, se ha radiado la siguiente nota:

"Se ha leído por la radio una alocución dirigida a los milicianos rojos en la que se desmiente la noticia hecha circular por los dirigentes marxistas, según la cual a los desertores que se pasan a nuestras filas, en cuanto se presenten se les fusila.

Esta noticia es completamente falsa, por cuanto hay una orden expresa del Generalísimo recomendando el perdón de los que, engañados u obligados por las circunstancias, han hecho armas contra el Ejército nacional, y sólo se hará una justicia ejemplar con los dirigentes que hicieron traición a la Patria."

Los rojos siguen utilizando el pabellón inglés

Para el contrabando de guerra

Salamanca, 28. — En el Cuartel General del Generalísimo ha sido facilitada una nota en la que se da cuenta de que los rojos hacen uso del pabellón inglés para continuar realizando el contrabando de armas.

Casos como el del "Mar Cantábrico" se están descubriendo casi todos los días, teniendo la certeza de que buques rojos con pabellón inglés se encuentran en los puertos de Santander, Bilbao, Barcelona y Marsella.

EL "NORMANDI" CONQUISTA LA CINTA AZUL



El hermoso transatlántico francés a su salida del puerto de Nueva York con rumbo a El Havre. En esta travesía realizó la proeza de batir el "record" establecido por el "Queen Mary" al alcanzar la velocidad de 30,99 nudos, en el mes de agosto último. El comandante del "Normandie" ha declarado que la velocidad obtenida y homologada oficialmente ha sido la de 31,65 nudos, advirtiendo que no habían sido encendidas todas las calderas del buque.

En Londres es descubierta una organización que se dedicaba a la venta clandestina de aviones

Apresamiento de un buque que conducía 25 indeseables enrolados por los bolcheviques

Varios contrabandistas en armas son condenados en Lieja

Londres, 28. — El periódico "Evening Standard" da cuenta de la existencia en Londres de una organización para la venta de aviones ingleses al "gobierno" rojo de España. Dicha organización ha sido descubierta por un piloto comercial llamado Luque, quien declaró que otros aviadores le habían propuesto conducir un aparato al otro lado del Canal de la Mancha. Le enseñaron unas heridas que habían sufrido en España y le dijeron:

—Usted sabe de lo que se trata. Por su trabajo se le pagarán 8.000 francos.

A continuación le sugirieron que desde Francia harían rumbo a Santander y le recomendaron que tuviese mucha discreción. Otro piloto, le advirtieron, se negó a realizar el viaje después de haber cobrado, pero ya ha recibido su merecido.

La policía inglesa se ocupa de aclarar lo que haya de cierto en este asunto. — (R. C.)

DETENCION DE 25 INDESEABLES

Perpiñán, 28. — El correspondiente de la Agencia Havas, comunica que fué apresado por un guardacostas francés un buque pesquero de la misma nacionalidad que transportaba 25 voluntarios de nacionalidad canadiense para el puerto de Rosas (Gerona).

Dichos sujetos se encuentran en la cárcel de Port Vendres. — (R. C. B.)

FALSOS PERIODISTAS

Estocolmo, 28. — Un periódico de esta capital, denuncia un hecho que ha originado muchos comentarios.

Dice que se ha podido comprobar que muchos extranjeros penetraron en la zona roja española pretextando que eran periodistas, pero, en realidad, no eran otra cosa que enrolados por los agentes marxistas.

Se ha podido descubrir esta estratagemas porque llegó a causar extrañeza que pasaran tantos periodistas con direcciones precisamente a las plazas bajo el dominio de los bolcheviques. — (R. C. B.)

CONDENADOS P O CONTRABANDISTAS

Lieja, 28. — Han sido condenados por los Tribunales de Justicia, ocho de los acusados

La plata que exceda e la cantidad fijada

Deberá ser canjeada diariamente en el Banco de España

De la Delegación Militar de Orden Público recibimos una nota que dice:

"Se hace saber a los propietarios de todas las empresas, establecimientos y en general a todos que hacen recaudación diaria por cualquier concepto que tienen con la cantidad de plata que exceda de la máxima fijada, hacer diariamente el cambio correspondiente en el Banco de España, recogiendo de esta entidad un volante en que conste la realización de esta operación, el cual servirá de justificante para las comprobaciones que ordene la autoridad."

Contamos con medios sobrados para rehacer nuestra Hacienda

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE LA COMISION DE INDUSTRIA

Burgos, 28. — El periodista don Manuel González Cereales publica una información con motivo de una entrevista sobre asuntos económicos tenida con el presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastecimiento Joaquín Bau.

Hace un elogio de la capacidad del Generalísimo y de su gran ilustración en los problemas que preocupan a la nueva España.

En el nuevo Estado — dice el señor Bau — se acentuará la industrialización. Se están estudiando los procedimientos para crear manufacturas a fin de utilizar las materias primas de nuestro suelo.

Estamos en una época de economía dirigida. Se ejercerá un control austero y autoritario sobre las importaciones y exportaciones. Con esto no quiere decirse que se vaya a asfixiar la economía privada, sino todo lo contrario.

Retiriéndose a la política económica internacional, dijo que había que renovar los tratados comerciales con otras naciones. Actuaremos en esto — dijo — con plena soberanía, y se intensificarán las relaciones con algunas naciones. El intercambio comercial ha de estar ligado a la política nacional.

Noticias de última hora en la HOJA OFICIAL de La Coruña.

La España nacional puede exportar trigo, azúcar, lana, ganado y pirita

El intercambio de productos se hace principalmente con Italia, Alemania y Portugal. - También se comercia con América y con la Gran Bretaña

(El enviado de "Le Jour" Vallery Radot, ha publicado el notable reportaje que reproducimos a continuación.)

Vaya a la Casa del Cordón—me dicen—y allí le darán todos los informes. Allí está instalado el Gobierno de la Nueva España.

La Casa del Cordón está cerca del Teatro y no lejos de los paseos; desde que se la ve, queda un preñidón en su nobleza; su nombre se debe a un gran cordón esculpido que rodea en la fachada las armas del Condestable de Castilla, al que perteneció el palacio.

El estilo permanece en su pato de elegante columnata, en su pozo y su palmera nostálgica; aunque pertenece al siglo XIV, yo creo, sin saber por qué, con la precisión de una alumación, al Cid Campeador aumando su caballo a uno de los poyos y montando en él, con un gran ruido de armas.

La tarde en que llegué, a la luz del crepúsculo, la gran sombra del palacio me ha hecho el efecto de que atravesaba la Puerta de Santa María de Burgos, la ciudad del Cid.

Traigo una carta de presentación para el coronel Sanz Pastor, jefe de Estado Mayor del presidente de la Junta, el general don Fidel Dávila, que administra España en nombre del GENERAL FRANCO.

En la sala de espera hay una multitud en la que se mezclan los jefes de Falange con el emblema rojo de las cinco flechas; los jefes del Reguete, con sus botas rojas, los cueros de piel en sus capotes y la corona de Cristo Rey, bordada en escudo, y las tres flores de lis, de oro.

Espero largo tiempo. En fin, con una cortés extremada y con los circunloquios, legítimamente prudente el coronel Pastor me da la bienvenida y me anuncia que el general me recibirá dentro de unos instantes. En efecto, pronto viene a buscarme; yo ignoro el español, pero el coronel conoce el francés; me introduce ante el general, que se levanta.

Expongo al general que he tenido ocasión de ver en Burgos cómo la vida civil se desarrollaba normalmente bajo la autoridad militar, y quiero saber cómo

exportar trigo, azúcar, lana, ganado y pirita. Naturalmente es con Italia, Alemania y Portugal con quienes cambiamos la mayor parte de las mercancías; pero América trata también con nosotros, y hace muy poco, hemos concluido con los ingleses un acuerdo comercial muy interesante.

Ya los dos—en España se come muy tarde—ante mi mesa, comiendo este buen pan de Castilla, ligero, crujiente, dorado, como no se come en Francia desde antes de la Guerra; bebiendo este vino tinto, cordero, aspero al paladar, que deja un gusto a humo y que tanto celebra mi amigo T'Stersteren, he soñado con todo lo que de trabajo, de amor, fe y también sangre vertida representan para la tierra española estos alimentos que me ofrecían y que he tomado con respeto.

—El Gobierno de Burgos administra España desde el 2 de octubre. Aparte del general Dávila, todos los miembros son civiles; el Gobierno se denomina Junta Técnica del Estado, y es una especie de Gobierno provisional que comprende siete Comisiones: de Justicia, de Hacienda, de Industria y Comercio, de Agricultura y de Trabajo Agrícola, con otra Comisión que administra especialmente el trabajo industrial; hay, en fin, la de Instrucción pública, llamada de Cultura, y la de Comunicaciones. En cada provincia, un gobernador representa el Poder Central con atribuciones análogas a las de nuestros prefectos.

—¿No ha citado usted la Delegación de Gobernación?

—No, porque es independiente de la Junta; le llamamos Gobierno General del Estado Español y es el que vela por el orden y salud pública; depende únicamente en Valladolid. La Delegación de Asuntos Extranjeros está en Salamanca. Por otra parte, la Secretaría de Guerra reside también aquí.

—¿Me ha hablado de la Delegación de Cultura? Se han reorganizado los estudios?

—Toda la juventud está movilizada; las Facultades no han podido seguir regularmente sus cursos; pero aparte eso, todas nuestras escuelas funcionan, servidas por profesores de Facultad que han huido de los rojos; los evadidos llegan sin cesar, sobre todo de Cataluña. La Universidad de Salamanca abrió sus puertas este mes y el plan del curso ha sido publicado en el "Boletín del Estado".

—¿Lo que más me ha chocado es la abundancia de artículos alimenticios.

—Sí. En cuanto ocupamos un territorio, se reanuda inmediatamente la actividad económica. Galicia y Andalucía abundan en ganado; aceite, frutos, vinos, y Castilla nos provee de trigo, en mayor cantidad del que necesitamos.

Tenga—prosigue mi informador—vea nuestro periódico oficial; por una orden de 22 de febrero, "las exportaciones están autorizadas a condición de que sean satisfechas dentro de los noventa días"; podemos

El Conde Ciano regresa a Italia

Yugoslavia también combatirá la política comunista

Roma, 28. — El ministro de Relaciones Exteriores de Italia, conde Ciano, ha llegado ayer tarde al aeródromo de Littorio, procedente de Belgrado.

Budapest, 28. — La "Gaceta" de esta capital comenta favorablemente el tratado firmado entre los Gobiernos italiano y yugoslavo.

Consecuencias inmediatas de dicho tratado serán la eliminación de la política comunista que el Komintern realiza en la Europa central y una consolidación de la paz.

Roma, 28. — Mussolini ha recibido al conde Ciano, quien le ha dado cuenta de sus gestiones en Belgrado.

DOS HERMANOS FRENTE A FRENTE

En una posición, os rojos mataron al sargento que los mandaba

UN VALIENTE QUE PRESINTIÓ LA MUERTE

Los héroes de la nueva España, los hombres que en esta magna cruzada de reconquista han dado su sangre por tan noble ideal, bien merecen la eterna gratitud de la Patria y el respeto máximo de los que, día tras día, contemplamos con admiración su bravura y su recto temple de invencibles guerreros.

España es, tradicionalmente, un país de héroes y de conquistadores, cuyos hechos ha sabido recoger la historia en brillantísimas páginas que han asombrado al mundo. Y, ahora, en estos trágicos momentos en que la madre España necesita de sus sacrificios, sus hijos vuelven a ofrendarle su sangre heroica para defenderla del invasor.

Patria de héroes, de bien probado amor a la unidad Patria. Hombres nuevos de la nueva España, héroes anónimos que vienen con su sangre joven y generosa las tierras mancilladas y escarnecidas, las tierras tan apetecidas por las hambrientas garras del monstruo ruso...

Se me ocurren estas reflexiones después de conversar con un bravo muchacho del Regimiento de Transmisiones del Pardo que participó en las brillantes operaciones de la toma del Alto del León.

El caso que aquí voy a relatar por su heroicidad y por la tragedia en que ha envuelto a dos hombres que luchaban en campos contrarios, ha dejado en el ánimo de nuestro camarada un triste recuerdo, un recuerdo amargo...

EL ENEMIGO HOSTILIZABA

—Había sido coronado ya el Alto del León; sin embargo, el enemigo seguía hostilizando sin eficacia, pero nos obligaba a permanecer en guardia, sobre todo durante la noche. Se nos hacía fuego desde una posición cercana a la mía. Era una especie de paqueo aislado, pudiendo apreciarse que era un solo in-

dividuo el que se entregaba a aquella "broma" nocturna. Las noches de esto invitaban a la meditación y al reposo en medio de aquella naturaleza brava, aspirando el olor resinoso de los pinos.

Desde allí velamos perfectamente el puntito rojo de los cigarros del enemigo.

MATAN A LOS JEFES

Con frecuencia escuchábamos las disputas que sostenían entre ellos. Hubo noche que anduvieron a tiros; después, se supo que habían dado muerte a un sargento que los mandaba, al cual culpaban de la desaparición de un miliciano.

Otra noche, era una voz femenina la que protestaba airadamente: "¡Tré a Madrid y contárela todo..." "¡Canallas!" No supimos más de esta mujer. Tal vez cayeren con ella lo que con el sargento...

Yo siempre gustaba de tumbarme sobre la maleza y contemplar al horizonte tachonado de estrellas, entre aquel silencio de las eternas noches de luna. Con frecuencia me imitaba un amigo.

Una noche, a fines de septiembre—corría ya una fresca brisa—me dijo, bruscamente: "¿Tu crees que yo soy un cobarde?"

MIEDO A MORIR

Aquella pregunta, incongruente, me desconcertó y le miré con fijez.

—¿Soy yo un cobarde?—insistió.

—Como no te expliques, mal puedo entenderte...

—Pues es el caso que, desde hace unos días, tengo miedo a la muerte...

Me eché a reír de buena gana. —¡Vamos! ¡Miedo tu, cuando los mismos jefes tienen que rendirte por tus impetuosidades en los avances! ¡Tu quisieras tomarme el pelo.

—No te rías—insistió—. Yo no tengo miedo a esos canallas, pero, créeme, desde hace unos cuantos días, tengo miedo de morir, y unos sueños rarísimos acuden a mi mente.

No supe qué contestarle. El era bravo, valiente y decidido, todos lo sabíamos. Y me preocupó aquella confesión ridícula.

Mediaba la noche. El silencio era espantoso, casi sombrío, a pesar del claror de la luna que

acuchillaba el paisaje por entre las copas de los pinos. El leve ruido de un pequeño fragmento de papel llegaba a nuestros oídos confundido con el suave rumor de los pinos. Se sentía hablar al enemigo, casi percibíamos sus pasos. Un can ladraba en la lejanía.

LA GUARDIA EN LOS LUCEROS

Un camarada se despidió con un "¡Arrriba España! al mismo tiempo que el del paqueo dejaba escuchar el estallido de los disparos de su fusil.

Pocos minutos habían transcurrido cuando un ¡ay! lastimero y profundo rasgó la noche estival.

Pensé en mi camarada y corrí tras él. Una bala le había destruido el cráneo. Juré vengarle. E, me dió las gracias con una eterna sonrisa de gratitud.

En noches sucesivas me dediqué a la observación para localizar el punto desde donde nos hacía fuego el miserable. Cuando lo hubiese conseguido, manifesté mis deseos de poner en práctica mi plan. No me permitieron. Pero yo había hecho un juramento.

Y una noche, empujando un pequeño puñal, me deslicé cautelosamente, arrastrándome sobre la tierra, rasgando mi ropa sobre los guijarros, contentiendo la respiración y escuchando a cada momento... ¡Cuántos minutos habían pasado ya sin llegar al medio del trayecto! A veces tenía que pasar sobre sitios completamente limpios de maleza. Ocas, casi me incorporo ante el brusco movimiento de una planta... es un conejo que hu-ye...

LA VENGANZA

¡Qué angustia!

Pero yo iba decidido. Y el paqueo seguía...

Cuando estaba a escasos pasos del lugar de donde se hacía fuego, vi que el autor de los disparos se resguardaba detrás de una mata.

Para llegar a él, me favorecía el terreno. Y avancé.

Cuando llegué a su altura, agarré el puñal y lo hundí en el pecho del traidor, que se arrojaba a la defensa.

¡Julio! ¿Pero es posible...? Quise detener el arma, pero ya era tarde.

Aquel era mi hermano...

L. CONDE DE RIVERA

LOS TRAGICOMICOS BATALLONES ROJOS

De veador de pescado a comandante. - Capitanes imprevistos. - Los "leones rojos" resuñaron unos días

Nos han hablado de la organización, reclutamiento y mandos del batallón internacional "Los leones rojos".

Se compone de cuatro compañías de fusilería y una compañía de especialidades; morteros y ametralladoras. En total, 550 hombres, poco más o menos. En la Plana Mayor encontramos un comandante o mayor, un capitán mayor, un capitán médico y un capitán por cada compañía. Hasta aquí todo es normal. Sobre el papel, esto es perfecto. Pero, ya verá usted ya...

"Leones rojos" es el segundo batallón de la Brigada cincuenta, que a su vez, se compone de cuatro batallones. El jefe militar de esta Brigada es el comandante Ruzo, de la Guardia civil. Este sujeto, de antecedentes, ya ideología poco recomendable, estaba destinado en Guadalajara. Allí le sorprendió el glorioso alzamiento nacional. Cuando los heroicos militares, encerrados en la prisión de aquella capital, se unieron al alzamiento. Rubio fue recluido con todo género de consideraciones en las celdas, que momentos antes ocupaban los que pronto habrían de ser mártires. Después, ya se sabe lo que sucedió. La capital de Alcarria se vio invadida por las hordas de Madrid, que llegaban en verdaderas avalanchas y sacrificaron a todos los que clamaban por una España mejor.

El retrato del capitán Rubio se publicó en todos los periódicos de Madrid. Fofó y grande. Rubio aparecía con una venda en la cabeza, venda que hubiera sido inútil si los excesivos escrúpulos humanitarios no envidaran, siempre, en los héroes. Bajo la fotografía, había líneas de encomio que hubieran asqueado a cualquier persona honorable. Le decían "ídolo", "valdor de la Casa del Pueblo", "héroe de la Casa del Pueblo" y mil cursilerías y sandeces por el estilo.

UN COMANDANTE MODELO

El mayor o comandante es un tal Balbino Rincón Peñalba, muchacho de veinte años de edad, veador de pescado, hasta el 18 de julio, en un puesto que hay en el Mercado de Augusto Figueroa, frente a la esquina de la calle de Gravina, para más señas. Figúrese usted lo que dará de sí el joven. Antiguo comunista, tiene sobre sus espaldas

—no digo sobre su conciencia porque no existe en él—algunos cientos de paseos". Este es, en realidad, su único mérito; haber cometido más crímenes que el resto del batallón. Medroso, ladrón y zafio, Balbino es el mejor exponente de la Unidad. Hasta él mismo se halla extrañado del tumbao que ha dado su vida. Más de una vez ha dicho: "Hace unos meses cobraba cuatro pesetas, en el puesto. Ahora cobro nueve mil pesetas anuales y seis duros diarios de gratificación de Guerra."

Uno de los capitanes de más relieve, Espasandín, ha salido del honorable y por tantos motivos digno de encomio, gremio de caradores de la Plaza de la Cebada. ¡Buen punto este Espasandín! Se da la gran vida. Como caso curioso, le diré a usted, que el bueno de Espasandín se indignaba ante el poco entusiasmo que los dependientes de comercio, milicianos en el Batallón de "Leones rojos", ponían en la descarga del camión que de tarde en tarde, les llevaba algunas subsistencias. Se enfadaba mucho ante la poca fortaleza de sus huéspedes. Algunos días el hombre pillaba los sacos de patatas y les decía a los horteros: "¡Aprended. Un saco de patatas se carga así. ¡Valientes encelques! Qué asco de gente."

"LOS CAPITANES DE DEDO"

Los demás mandos, eran muy semejantes. Los capitanes eran capitanes de "dedo". ¿Sabe usted lo que esto significa. Se lo explicaré, por si lo ignora. Como los mandos eran elegidos en asamblea de milicianos, una vez tomados los acuerdos, el presidente esgrimía su dedo índice y les gritaba a los favorecidos: "¡Tu eres capitán!" Y tú... Y tú... Ya está lo del "dedo".

En realidad, estos pobres diablos, los "Leones rojos", habían sido engañados como chinos. Su leva se llevó a efecto en Madrid, a primeros de octubre. Les dijeron que iban a marchar a retaguardia y que, antes, se les iba a instruir en Madrid mismo. Como la partida se anunciaba para fecha en latanza, los dependientes de comercio acudieron como pardillos al "servicio del pueblo" antes explotado con una balanza y un metro. Pero, un buen día, los dependientes fueron obligados a encaramarse sobre unos camiones y despertaron

En la comarca de Gandía manda un criminal apodado "Pancheo Villa"

Lleva asesinado a más de trescientas personas

En mi recorrido he encontrado personas que han estado por algún tiempo sometidas a los rojos y han podido escapar, encontrándose—como ellas dicen—en otro mundo mejor.

Un caballero, cuyo nombre no hace al caso, y que es vecino de Valencia, me ha referido los martirios que allí se han dado a personas de orden, y voy a relatar algunos:

En un pueblo de la provincia de Valencia, el jefe de la Derecha regional fue cogido por los rojos, que le cortaron las orejas, le hicieron otras terribles mutilaciones y le corcharon tiras de carne de los muslos. Luego, con un puñal, le fueron metiendo poco a poco en el pecho aquellos despojos, hasta que expiro. Este martir, a pesar de sus espantosos sufrimientos, no cesó de dar vivas a Cristo Rey, hasta que lanzó el último suspiro.

El tristemente célebre "Pancheo Villa", que actúa en la comarca de Gandía con su brigada, ha dado muerte a más de trescientas personas de derechas, no saciándose con esto su criminal instinto de asesino. Hace poco, los mismos rojos se llevaron quince presos de la cárcel de Gandía, trasladándolos a la capital, para someterlos a juicio ante uno de sus tribunales. Súpolo "Pancheo", cuando ya estaba en camino, e inmediatamente cogió un coche, amenazando de muerte al chófer, si no conseguía alcanzar al autobús. Cuando la desgracia de los detenidos que, efectivamente, dieron alcance al vehículo, cerca ya de Valencia, e inmediatamente "Pancheo" hizo apearse a aquellos desgraciados y, delante de los demás viajeros, los fusiló a todos.

Otra vez llegó este foragido a un pueblo y, como al enfrentarse con el alcalde y los concejales, le dijeran que no se había matado a nadie en el pueblo porque todos eran "buenas personas"—gentes de izquierda—el feroz asesino replicó: —¿El cura también?

—Le contestaron que aquel buen sacerdote no había hecho otra cosa en su vida que socorrer a los pobres, por lo que no podían matarle. Y en vista de ello, para saciar su instinto feroz, exigió a los municipios que buscasen cinco o seis víctimas entre el vecindario, para "ejercer justicia". Como volvieron manifestando que no habían encontrado a nadie que mereciese la irreparable sanción, "Pancheo", en un arranque de soberbia, les dijo:

—Pues, ya que no hay otros, los fusilaré a ustedes.

Y cumplió su malvado propósito, matando a la Gestora municipal del pueblo.

En otra crónica daré a conocer algunos casos más, ocurridos en la región valenciana bajo el poder de los marxistas.

Joaquín QUINONES.

Sevilla, marzo de 1937.

Esta segunda parte fue, aun con intenso dominio deportivista, más interesante y movida que la primera.

El Deportivo hizo cuanto pudo por obtener la victoria, no lográndola, debido a la enorme actuación del puerto contrario, Jacobsen, que con gran vista y agilidad, y colocación impecable, paró cuantos balones le enviaron, y cuidado que fueron muchos!

Ni Chacho ni Hilario, con sus fortísimos chuts, tirados desde corta distancia, lograron bair al excelente guardameta, que fue lo mejor de los veintidós jugadores.

Del equipo local, merecen destacarse Hilario, trabajador y driblador incansable, y Cela, que hizo también un buen partido. Los demás no estuvieron tan afortunados como otras veces.

Además de la banda citada, amenzó el festival, la de Falange de esta capital.

Ayer y a beneficio de los heridos de Falange, se celebró en Riazor un festival deportivo, que resultó muy interesante.

Contendieron, en primer lugar, en un entretenido y bien jugado partido de rugby, dos equipos integrados por jugadores forasteros.

Uno de los onces vestía de azul y el otro, de blanco y rojo, ganando el azul por seis tantos a dos.

A continuación jugaron un partido de fútbol el Club Deportivo y otro equipo forastero.

Al contrario de lo que ocurre siempre, en esta clase de partidos, que vencen los locales, por tanteos grandes, aver la derrota la sufrió el Deportivo, por dos tantos a uno.

Arbitró Daniel Cabrera, colegado gallego.

Antes de dar comienzo el encuentro los equipos saludaron a la Presidencia, dando los honras de rigor.

La banda de música del equipo visitante dejó oír de una manera irreprochable el himno de Falange y el de Alemania, que el numeroso público escuchó puesto en pie.

En el palco de la presidencia andaban las banderas de España, Alemania y Falange Española.

Dió el saque una simpática niña, flecha de F. E.

El partido, aunque dominante el Deportivo, fue en extremo interesante, viéndose buenas jugadas.

El equipo local empezó a jugar con la confianza en la victoria, marcando Botana a los pocos minutos, el único tanto de los corufeses.

Los forasteros se animaron y en brillantes avances lograron hacer dos tantos, uno marcado por el centro delantero, y el segundo, en un córner, por el interior derecha.

Este segundo tanto no lo pudo ver el portero corufés, por estar cubierto por el árbitro.

El primer tiempo terminó sin variaciones en el marcador.

Antes de dar comienzo la segunda parte, un oficial hizo entrega al Deportivo de un obsequio, como recuerdo del interesante festival.

Un equipo forastero vence por 2-1 al Deportivo

Así era todo. Le puedo contar a usted también, algo del batallón "Pi y Margall", que con el "Dimitroff" y otros en formación iban a constituir la brigada 49. El comandante es un tal Bellido, muy conocido en las tasas del Puente de Vallecas. Por allí le llaman "El Mandanga". Es decir, "El Mandanga" no es el comandante, sino el capitán mayor. El verdadero comandante es un tal Juan Arcos, dependiente de la confitería "Dulcinea", situada en la calle de Peligros, esquina a la de Caballero de Gracia.

Por el nombre del Batallón habrá usted cogido que estaba integrado por jóvenes democráticos y federales. Conciébe usted esto? Dígame la verdad: ¿Conciébe usted jóvenes federales? Yo, al menos, evoco el nombre de Pi y Margall y entiendo marañas de barbas y retratos con color de mosca. A juzgar por el comportamiento de los jóvenes democráticos y federales, no había mucho valor y lozania en sus convicciones. Una buena hoguera, para el asma, y a otra cpsa. Allí nadie pensaba en luchar contra los fascistas. Si, si; todo era color ala de mosca.

En el Batallón "Pi y Margall" hay un "coco". Se llama Cepeda. Es un tipo lombrosiano, cargado de crímenes, cuyo rostro hace erizar los cabellos de los jóvenes democráticos y federales con color ala de mosca. El mismo comandante huye de él.

Sigo. El Juan Arcos ganaba sesenta duros por fregar platos en "Dulcinea". Antes había sido camarero en Cabeza de Buey, pueblo de la provincia de Badajoz. Le he oído exclamar: Lo que cambian las cosas; dos mil pesetas al mes por echar firmas.

Los capitanes son un tal Farán, fontanero de Madrid; Solter, pintor de brocha gorda; un periodista llamado Feijóo, y un bigardo llamado Bustamante.

Con lo expuesto podrá darse usted una idea de lo que son y lo que significan estos batallones de "Leones rojos" y "Pi y Margall". Igual, exactamente igual, son los demás. Ya lo sabe usted.

JOSE PIZARRO

Un equipo forastero venció por 2-1 al Deportivo. Este equipo forastero, integrado por jugadores de diversas provincias, logró la victoria por dos tantos a uno. El partido fue muy interesante y movido, con grandes jugadas de ambos equipos. El equipo local, el Deportivo, estuvo muy bien jugado, pero no pudo evitar la derrota. El partido se celebró en Riazor, a beneficio de los heridos de Falange. El equipo forastero estuvo integrado por jugadores de diversas provincias, lo que le permitió tener una gran variedad de estilos de juego. El partido fue muy interesante y movido, con grandes jugadas de ambos equipos. El equipo local, el Deportivo, estuvo muy bien jugado, pero no pudo evitar la derrota. El partido se celebró en Riazor, a beneficio de los heridos de Falange.

Un equipo forastero venció por 2-1 al Deportivo. Este equipo forastero, integrado por jugadores de diversas provincias, logró la victoria por dos tantos a uno. El partido fue muy interesante y movido, con grandes jugadas de ambos equipos. El equipo local, el Deportivo, estuvo muy bien jugado, pero no pudo evitar la derrota. El partido se celebró en Riazor, a beneficio de los heridos de Falange. El equipo forastero estuvo integrado por jugadores de diversas provincias, lo que le permitió tener una gran variedad de estilos de juego. El partido fue muy interesante y movido, con grandes jugadas de ambos equipos. El equipo local, el Deportivo, estuvo muy bien jugado, pero no pudo evitar la derrota. El partido se celebró en Riazor, a beneficio de los heridos de Falange.

LA SENORA

Doña Jesusa Celada Franco

Ha fallecido en el día de ayer, a los sesenta y dos años de edad

R. I. P.

Su desconsolado esposo, D. Francisco Franco Franco (industrial de esta plaza); hijos, Francisco (ausente), Maruja y Josefa; hijo político, D. Angel Pan García; hermanos, Antonio, Pedro, Fermín y Carmen; sobrinos, nietos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades la asistencia al acompañamiento del cadáver al Cementerio, acto que se verificará hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Florida número 32.

El Sr. Suñer expone cómo debería organizarse la Enseñanza

Separación de los maestros y profesores envenenados por las ideas disolventes. Menos Institutos locales y más escuelas prácticas de trabajo. — España debe tener una ciencia y un arte propios

Burgos, 26.—Don Enrique Suñer, vicepresidente primero de la Comisión de Cultura y Enseñanza, ha hecho, entre otras, las siguientes interesantes manifestaciones a un periodista:

—La organización oficial de la Enseñanza y el incremento de las corrientes culturales deben basarse en tres principios: Primero. Sentimiento de la Patria, que debe inculcarse en todos los españoles desde la infancia.

Segundo. Concepción de una España grande e indivisible, no sometida jamás a la influencia del extranjero.

Tercero. Una moral cristiana. SEPARACION DE LOS ANTI-PATRIOTAS

Para extirpar la influencia marxista en las escuelas debe separarse a todos los maestros envenenados por las predicaciones que durante muchos años han hecho los institucionistas y los masones. En este aspecto, el señor Suñer es partidario de una total intransigencia. No cree, ni mucho menos, liquidadas las generaciones de intelectuales que se prestaron a servir de vehículo a las ideas disolventes en España, hasta el punto de que, sin querer pecar de pesimista, se atreve a asegurar que ellos son el mayor peligro para nuestra salvación, por ciertos indicios, seguirá después de terminada victoriosamente la guerra en España. Si España cumple con sus propios deberes para consigo misma, si despeja el camino y se deja de contemporizaciones noivas, surgirá una corriente cultural poderosa, pero sin olvidar que esto sólo puede ser a cambio de desterrar para siempre a los agentes del mal. De esto depende el ser o el no ser de Hamlet.

ORGANIZACION EN LA ENSEÑANZA

En cuanto a la organización de la Enseñanza, el ilustre profesor dice:

—La República no ha hecho ninguna reforma trascendental. El aumento de escuelas se hizo en el papel, pues en la práctica fue una acción contraria a las necesidades de España, si se tiene en cuenta que todo el profesorado era sectario.

A mi juicio—agrega el señor Suñer—debería disminuirse el número de institutos locales, creando, en vez de éstos, verdaderas escuelas prácticas de trabajo, adaptadas a las necesidades de cada región.

También cree que debe reducirse el número de Universidades y abrir solamente aquellas en las que exista un profesorado selecto y competente, empezando por su calidad moral. Para seleccionar dicho profesorado, no me parece a propósito el sistema actual de oposiciones establecido por la República. Este sistema debe suprimirse en absoluto. A las oposiciones debe irse después de años de trabajo en centros donde se estime, al lado de la competencia profesional y del valor científico, la solvencia moral y patriótica de los profesores.

ORIENTACION CULTURAL

Preguntado el señor Suñer acerca de la orientación cultural que puede ofrecerse a la juventud estudiantil, ha contestado:

—La nueva orientación cultural debe ser la creación de una ciencia y de un arte propios. Tomar del extranjero lo bueno para contrastarlo y conservarlo en propia substancia. No ser imitadores serviles. La ciencia, como los hijos, sólo puede existir después de la propia gestación y de los dolores del parto.

Cree que el estudio de Humanidades es el mejor fundamento de la cultura en la enseñanza media.

No ve, por el momento, quienes puedan ser los guías de la juventud. Por hoy viven en el misterio, pero el terrible sacrificio de la guerra, dará ocasión para que surjan los nuevos orientadores de España?

A una pregunta sobre la posible solución del paro intelectual, el señor Suñer contestó que el paro intelectual sólo puede resolverse aplicando la ley de la oferta y la demanda. Limitese el número de alumnos en las Facultades universitarias y multiplíquense los esfuerzos para crear, sobre la base de la agricultura y del licito comercio, nuevos campos a las legítimas ambiciones de la juventud.—(R. C. B.)



El judío bolchevique contempla su obra: ruina, miseria, desolación, muerte por donde él pasa.

Nuevas normas para la inscripción de inmuebles

Se organiza el Patronato de casas militares

Burgos, 28.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado dictando normas para la inscripción previa de los inmuebles y derechos reales.

Por otra disposición de la misma Presidencia, se concede una prórroga de 20 días hábiles en la moratoria mercantil para la provincia de Málaga, a partir del 1 de abril.

De la Secretaría de Guerra se publica una disposición organizando una comisión contraria para el Patronato de casas militares.

El mismo "Boletín", y de la Secretaría de Guerra, publica otra disposición convocando un curso de maestros herradores.

Comprad la
"HOJA OFICIAL"
de La Coruña.

Largo Caballero y sus compinches quieren mucha carne de cañón

Hasta los mismos marxistas se horrorizan de los crímenes que ellos cometen

(Charla radiada del general Queipo de Llano)

Sevilla, 28.—El general Queipo de Llano dió comienzo a su charla radiada de esta noche expresando su satisfacción por el acto celebrado hoy con motivo de serle impuesta la Medalla Militar al falangista Zamacoa, por su heroico comportamiento en la conquista de Málaga.

Después de tributar merecidos elogios a este héroe, pasó a ocuparse de las noticias, siempre tendenciosas y falsas, que radian las emisoras marxistas. A este respecto recordó que en los días del furioso ataque marxista a Oviedo, las radios rojas daban los nombres de calles y edificios tomados por sus milicianos, añadiendo que la capital de Asturias estaba a punto de caer en poder suyo. ¿Qué quedó de todas aquellas bravatas y falsedades? Nada. Ya se ve el fracaso que han sufrido, en las disputas y muchas inscripciones entre asturianos y vascos.

La Prensa de Madrid arremete contra Miaja y le censura acremente por no haber sabido aprovechar los recientes "éxitos" de sus tropas.

Ahora—añadió—he de hablar de un acto de homenaje a la mujer española, en la persona de la Pasiónaria.

La Argentina es un país de verdadera democracia, un país de hombres dignos, y como tal no puede ser simpatizante de la

causa de los rojos, aunque, como en todas partes, existan hombres que sean una excepción. Estos pueden ser, sí, los que hayan tributado un homenaje a la mujer española en la persona de la Pasiónaria. Repito que no puede ser la Nación Argentina, pues allí, como en todas partes, conocen la vida íntima de esa mujer.

Con este motivo ha hablado la Pasiónaria y todo su discurso ha sido una serie de tópicos antifascistas. Relató una serie de truculentos hechos de los soldados "fascistas" en los pueblos que dominan. Habló de los crímenes que se cometen en las personas de los familiares de los milicianos que luchan contra nosotros. Dijo, también, que a los Legionarios y a los Regulares se les ofrece como botín las muchachas de los pueblos donde dominan, como ha sucedido en Málaga, de modo especial. Agregó que nuestra aviación bombardea hospitales y núcleos de población civil, y después de otras mentiras por el estilo, concluyó con un llamamiento a las mujeres españolas, para que se sumen a la causa del antifascismo.

Después de hacer resaltar la falsedad de todas las afirmaciones de la Pasiónaria, el general se refirió a un despacho fechado en Gibraltar, y publicado en un diario inglés, en el que se

asegura que los alemanes y los italianos son quienes más han sufrido en la España nacional, y que las tropas españolas se sublevaron contra estas imposiciones, lo que ha dado lugar a choques entre unos y otros. Y añadió el periódico inglés que batallas enteras de tropas nacionales, están deseando tener ocasión para pasarse a los gubernamentales.

Hace falta tener poca veracidad—comentó el señor Queipo de Llano para escribir semejantes infamias. Cualquier extranjero puede venir a España y decir que tropas alemanas se ven en nuestra zona. Lo que sucede es que esos periódicos extranjeros que propalan semejantes noticias, viven a costa del dinero que les pagan ciertos gobiernos por esas campañas infames.

La realidad es muy otra. El "gobierno" marxista no las ve todas consigo y ordena movilizaciones constantemente. Quiere mucha carne de cañón. Numerosos jóvenes son llevados al frente bajo la amenaza de las pistolas para morir en las trincheras.

Hablan de que hay italianos que pelean a nuestro lado y ellos tienen un batallón completo de italianos, el batallón "Garibaldi", que ya ha sufrido un treinta por ciento de bajas.

El ridículo presidente de la "república" de Euzkadi dispuso

Perros, gatos y otros animales han servido de alimento al vecindario madrileño

Catorce muertos y treinta y siete heridos, en un tiroteo para disputarse un convoy de viveres

Miaja tiene que salir corriendo del frente de Guadalajara

Los anarco-sindicalistas reclaman el Poder en Cataluña

Madrid, 28.—El corresponsal del "Daily Mail" telegrafía diciendo que la situación en la capital es cada día peor.

Han desaparecido todos los animales domésticos. Los perros han muerto de hambre o han sido comidos, y los pocos gatos que quedaban han servido también de alimento a las personas.

No hay más que un pan negro y para eso en cantidad exigua.

Continúan las colas de mujeres ante los establecimientos, pero rara vez consiguen algo para llevar a sus casas.

El miedo a los procedimientos salvajes de Miaja ha sumido a la población en el terror, pues el general rojo ordena con frecuencia a la Brigada internacional que dispare contra quienes piden pan acosados por el hambre.

A TIROS SE DISPUTAN LOS VIVERES

Roma, 28.—Dice de Taraceña que se han registrado violentos desórdenes con motivo de haber llegado un convoy con viveres.

Grupos de hombres y mujeres hambrientos trataron de apoderarse de los camiones, que fueron defendidos por las fuerzas del Gobierno, estableciéndose un tiroteo entre ambos grupos, a consecuencia del cual resultaron catorce muertos y 37 heridos.

¡VAYA RECIBIMIENTO!

Madrid, 28.—El general Miaja estuvo ayer en las posiciones avanzadas de Guadalajara, con objeto de ver de cerca los destrozos causados por la aviación nacional en la incursión de ayer.

Los milicianos le recibieron con silbidos y las fuerzas de escolta dispararon contra los protestantes, que contestaron de la misma forma.

Resultaron bastantes muertos y heridos.

Los cabecillas de la revuelta fueron detenidos.

ARREMETEN CONTRA MIAJA

Madrid, 28.—Miaja sigue siendo blanco de todos los ataques porque, a pesar de todas sus fanfarronadas, no ha logrado romper el frente nacional que cerca Madrid.

Al ser interrogado sobre las censuras de su actuación, Miaja ha dicho que en esa forma no se podía esperar otra cosa sino una derrota vergonzosa.—(R. C. B.)

COMUNISMO LIBERTARIO

Madrid, 28.—El corresponsal de un periódico extranjero telegrafía diciendo que es un mito cuanto se dice de la defensa de la República, pues en la zona roja solamente se vive en el régimen del comunismo libertario.

CRIMINALIDAD EN CATALUÑA

Barcelona, 28.—El periódico "La Batalla" publica la noticia de que ha sido encontrado muerto, en las afueras del pueblo de Masanel, el militante del P. O. U. M. Jaime Brunet.

Según referencias, unos desconocidos le hicieron varios disparos, ocasionándole la muerte.

Se ignora quiénes son los au-

tores y los móviles del crimen.

El finado había ostentado diversos cargos políticos y sindicales de relativa importancia.

NOCHE DE "DUELO" EN BARCELONA

Londres, 28.—Por gentes llegadas de Barcelona se supo que, cuando llegó el cadáver de Durruiti a la capital catalana, ocurrieron cosas portentosas.

Se organizó una manifestación de asesinos y criminales, los cuales, para asociarse al fúebre acto, organizaron y llevaron a cabo una horrible matanza aquella misma noche. Algunas víctimas fueron asesinadas en los mismos lechos y otras sacadas a la calle y martirizadas en forma horripilante.—(R. C. B.)

CRISIS EN LA GENERALIDAD

Barcelona, 28.—La crítica situación interna de Cataluña culminó en la crisis de gobierno, planteada hace tres días.

Después de las consultas evacuadas ayer y hoy—en Cataluña hacen las cosas como si fueran de verdad—se supo que el nuevo gobierno será de constitución muy parecida al último y que lo integrarán representantes de las mismas organizaciones políticas, sindicales, comunistas y anarquistas que estaban representadas en el dimilitado.

Esta noche, por la emisora de la Generalidad se dió lectura, en catalán y castellano, a una extensísima nota del "excelentísimo" Companys (el tratamiento no le apea a pesar de vivir en una República democrática y bolchevique), en la que se hace historia de lo ocurrido y se justifican los motivos de la crisis, que no son otros que las luchas internas, los fracasos en el frente y el desorden en el reparto de los escasos viveres.

LOS EXTREMISTAS PIDEN EL PODER

Roma, 28.—Noticias de Barcelona dicen que sigue sin resolverse la crisis de la Generalidad, que ha trascendido a las calles, donde los extremistas han organizado manifestaciones pidiendo el Poder.

Esta situación parece adquirir verdadera gravedad, que aumentará si los anarco-sindicalistas logran ponerse al frente de la Generalidad, como pretenden.

Entre los moderados catalanes el pánico es enorme.

Madrid, 28.—Los periódicos anarquistas continúan su campaña violenta contra el "gobierno" de Valencia, destacando entre ellos "La Batalla", de Barcelona, cuya publicación fué suspendida de nuevo hace días.

Este diario reapareció ayer, publicando un violento artículo en el que asegura que será esta la última vez que el diario se someterá a los caprichos de la censura.

A cada cosa—dice—le llamaremos por su nombre y al "gobierno" de Valencia le decimos que es urgente que ponga en libertad a los miembros de las organizaciones sindicales que no han cometido otro delito que ser verdaderamente revolucionarios y oponerse a los designios en contra del "gobierno" de Valencia.

Termina diciendo que está dispuesto a que nadie pueda impedir que el periódico se produzca con entera libertad.

UNA EXPOSICION ANTIRRELIGIOSA

Varsovia, 28.—Con motivo de la Pascua se ha inaugurado en Leningrado una exposición antirreligiosa.

Se ha otorgado un premio a las mejores frases contra la existencia de Dios.

Parece que esta exposición es una contestación a la reciente exposición de Munich, por la que han desfilaron más de 600.000 alemanes y gran número de extranjeros.—(R. C. B.)

LA GUERRA EN ESPAÑA VISITA DESDE PARIS

París, 28.—Después de las entrevistas celebradas entre el ministro de Negocios extranjeros y los embajadores de Inglaterra y Alemania se ha sabido que en ellos se estudiaron los sucesos de España.

Parece que Londres y París aun no han llegado a un acuerdo en esta cuestión.

Como resultado de estas conversaciones se sabe que Italia demostrará que Rusia no ha dejado nunca de suministrar armas y municiones a los rojos españoles.—(R. C. B.)

LAS LUCHAS CIVILES Y POLITICAS EN CATALUÑA

Lisboa, 28.—Radio Club Portugués ha comentado la situación de España.

Dijo que Inglaterra va cambiando de actitud respecto a la lucha española.

Francia obra al dictado de Inglaterra y está dispuesta a acabar con el internacionalismo externo, pero lo que más debiera importarle es el internacionalismo interno, contra el cual le conviene luchar.

Al hablar sobre la situación de Cataluña dijo que aun no se resolvió la crisis de la Generalidad. Los socialistas luchan contra los comunistas y éstos contra los republicanos.

El resultado de esta crisis será dar el Poder a los troskistas o a otro partido por el estilo.

Hoy faltó el pan en Barcelona y el poco que se encontró se cotizaba a 1,70 y 1,50 el kilo.

Distingue en España dos zonas perfectamente distintas: una comunista y otra nacionalista. En ambas el obrero disfruta de jornales muy diferentes, pues mientras en la zona nacional se alcanzan salarios altos y jornada de ocho horas diarias, en la España roja los salarios son bajísimos y la jornada alcanza diez y doce horas.

ROBO DE CUADROS CELEBRES

Roma, 28.—Un comerciante italiano ha sido visitado por un individuo que intentaba venderle varios lienzos de renombrados pintores. Uno de ellos de Tintoretto, que dijo procedía del palacio del Duque de Alba.

Por este cuadro pidió 50.000 francos, pero se comprobó que no había pertenecido al Duque de Alba sino a un pintor italiano, al que se había hecho un robo.

El autor de estos robos forma parte de una banda internacional que se dedica a hechos de esta especie.—(R. C. B.)

LA INDEPENDENCIA DE BELGICA

Bruselas, 28.—En los medios políticos se dice que como



Ante la presión victoriosa de las tropas del General Franco, los marxistas madrileños usan de todos los medios para suggestionar a la población a abandonar la capital. Por este procedimiento de suggestion, se proponen evacuar a otras 250.000 personas